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Petru Roman

Editorial
Crăciun cu bucurie 

și solidaritate!

Sarbatorirea Crăciunului 
este în fiecare an un evenimnt 
important care are multe 
semnificații. Sărbătorile de 
iarnă ne aduc împreună 
într-un spirit de bucurie și 
solidaritate. Este momentul în 
care dăm dovadă de unitate și 
coeziune pentru că sărbătorile 
ne creează oportunități pentru 
a ne corecta și a ne împărtăși 
bucuriile într-un cadru festiv. 
Această unitate consolidează 
legăturile dintre noi și scot 
la lumină generozitatea și 
împărtășirea. Nu în ultimul 
rând în decembrie cu prilejul 
sărbătorilor redescoperim 
tradiția și cultura. Suntem 
parcă mai bucuroși și mai 
optimiști și devenim mult 
mai atenți la nevoile celor din 
jur. Eu cred că sărbătorirea 
Crăciunului ne oferă un 
mediu în care să ne simțim 
mai conectați, încurajați 
și împliniți, promovând 
astfel o atmosferă pozitivă 
și armonioasă. De aceea 
gândurile mele bune merg spre 
toți locuitorii orașului nostru. 

Cu ocazia sărbătorilor de 
Crăciun și a noului an 2024, 
vă transmit cele mai sincere 
urări de bucurie, sănătate și 
fericire. Să fim uniți în spiritul 
sărbătorilor și să aducem 
lumină în inimile noastre și 
ale celor din jur. Fie ca noul 
an să vă aducă realizări și 
prosperitate. Crăciun fericit și 
un An Nou plin de reușite! 

1 Decembrie, o sărbătoare a comunității și a țării

Ziua Națională a României a fost celebrată în orașul Deta în primul rând printr-o comemorare a 
eroilor neamului dar și printr-un spectacol oferit de elevii din orașul nostru și de către Ansamblul de 
dansuri populare românești al Centrului Cultural Deta. ”Am venit astăzi, cu o profundă emoție, în 
fața monumentului eroilor pentru a comemora Ziua Națională a României. Acest gest de a depune 
coroane este un act de recunoștință față de cei care au luptat pentru libertatea și independența noastră. 
Este o datorie de onoare pentru noi toți să ne ducem aminte și sa fim recunoscători pentru tot ce au 
făcut acești oameni pentru țara noastră”, a spus primarul Petru Roman la ceremonia de depunere a 
coroanelor. Sărbătorirea Zilei Naționale a continuat la Centrul Cultuiral Deta cu un spectacol care 
s-a bucurat de aprecierea și aplauzele celor prezenți. Și în acest an, am celebrat românește în cinstea 
și memoria celor care s-au jertfit pentru România! 

Spitalul Orășenesc Deta anunță cu mândrie 
că, după aproape 2 ani de eforturi de reorganizare, 
cu imense resurse materiale și umane, depășind 
dificultățile anterioare legate de circuitele 
blocului operator și al compartimentului de 
terapie intensivă, a obținut Autorizația Sanitară 
de Funcționare din partea Direcției de Sănătate 
Publică a Judetului Timiș.

În ultimii 2 ani, conducerea unității, întreg 
colectivul de angajați și nu în ultimul rând 
Primăria Deta, au depus eforturi extraordinare 
pentru a remedia toate deficiențele semnalate de 
către autoritățile sanitare. Prin abordarea unei 
strategii ambițioase de reorganizare spitalicească, 
astăzi avem un bloc operator nou, la cele 
mai moderne standarde, echipat cu cele mai 
moderne echipamente, un compartiment de 

terapie intensivă, cel mai modern din Judetul 
Timiș, un compartiment nou de boli cronice, un 
compartiment modernizat de pediatrie, cu sală 
proprie de așteptare și modernizarea laboratorului 
de analize medicale, cu reautorizarea unui laborator 
de microbiologie după 10 ani de nefuncționalitate 
a acestuia. Prin această autorizație sanitară de 
funcționare ne asumăm un angajament ferm 
față de binele și siguranța pacienților noștri, 
continuăm să aplicăm protocoale și proceduri 
stricte și sisteme de monitorizare pentru a asigura 
o asistență medicală de calitate și suntem hotărâți 
să continuăm să îmbunătaățm serviciile medicale 
oferite, la standarde superioare de calitate și să 
ne consolidăm statutul de instituție medicală de 
încredere în comunitatea noastră. (Dr. Lapădatu 
Alin, manager al Spitalului Orășenesc Deta)

Spitalul a obținut autiorizația sanitară

Primăria și Consiliul Local vă urează „Sărbători Fericite”!



În data de 4 decembrie a avut loc la Centru de Cultură 
și Artă al Județului Timiș, prima ediție a evenimentului 
caritabil DRAG DE PARTOȘ, organizat de către Asociația 
Semper Agape în parteneriat cu Fundația Regală Margareta 
a României și Asociația Pro Datina. Acest eveniment a fost 
gândit cu scopul de acontinua povestea scrisă cu multă credință, 
dragoste și jertfă de către Ieromonahul Varlaam Almăjanu - 

Padre, fostul stareț al Mănăstirii Partoș, cea în care suntem 
alături de semenii noștri: copii și vârstinci ai satului Partoș 
aflați în necesitatea unui sprijin pentru a se bucura de un viitor 
prosper sau o bătrânețe liniștită. În cadrul evenimentuluia avut 
loc un spectacol artistic susținut de artiști de suflet care s-au 
unit pentru a susține această cauză, precum Felicia STOIAN, 
Ciprian POP, Maria COMAN, Milena ȚARAN și Cătălin 
URSU, formația instrumentală PRODATINA, Ansamblul 
Bănlogeana, al școlii comunei Banloc, Ansamblulrile: 
MARGARETTA, EDELWEIIS, VINCE și SVETI NIKOLA 
din orașul Deta, precum și invitatul special MIHAELA 
TATU, care a impărtășit experiența sa legată de satul Partoș 
și mănăstirea Sf Iosif, fiind totodată amfitreonul licitației unor 
obiecte de artă. Toți cei care au decis să petreacă o seară de 
poveste în cadrul acestui eveniment s-au bucurat de o expozție 
de costume populare din Banat, precum și de o expoziție 
de icoane. De asemenea cei prezenți au putut achiziționa 
coșuri cu ”Bunătăți de Partoș”, dar și obiecte promoționale 
inscripționate cu sigla evenimentului. 

Sfântul Nicolae a fost celebrat în acest an și la Centrul 
Cultural al Orașului Deta. Membrii grupelor de copii ale 
ansamburilor care își desfășoară activitatea în cadrul Centrului 
Cultural Deta au participat, în zilele de 5 și 6 decembrie la un 
atelier în cadrul căruia au realizat căsuțe și trenulețe din turtă 
dulce. Toate obiectele dulci realizate de către micuții noștri 
artiști au fost apoi folosite în ornarea Centrului Cultural pe 
perioada sărbătorilor de iarnă. În acest an tema Crăciunului este 
turta dulce. Totodată participanții la acest atelier au vizionat un 
desen animat în sala de spectacole, având astfel posibilitatea să 
cunoască mai îndeaproape povestea lui Moș Nicolae.

Modulul II al acestui an școlar, care a început în prima 
săptămână a lunii noiembrie, a fost bogat în activități 
extrașcolare pentru elevii și cadrele didactice ale liceului 
nostru. Pentru a marca Sărbătoarea Marii Uniri de la 1 
decembrie, dată care este declarată, totodată, și Ziua Națională 
a României, la Sala de Cultură a Orașului Deta, elevii noștri 
au susținut un program artistic, compus din scenete care 
au rememorat principalele evenimente care au condus la 
realizarea Unirii, dar și din cântece patriotice sau recitări de 
poezie. Acestui eveniment i-a urmat un altul, susținut în ajun 
de Sfântul Nicolae, zi în care aniversăm Liceul Tehnologic 
"Sf. Nicolae". Spectacolul face parte din proiectul TINERI 
PENTRU COOLTURĂ finanțat prin Planul Național de 
Reziliență și Redresare (apelul PNRR/2022/C11/I5 – 2). Cu 
acest prilej s-a desfășurat un spectacol de aproximativ două ore, 
la care, alături de elevii liceului, au participat cu programe și 
ansamblurile de dansuri ale orașului, dar și corul copiilor de la 

Education Land, care a încântat publicul cu un frumos colaj 
de colinde. Momentele de impact susținute de elevii liceului 
nostru au fost scenetele Trupei de Teatru a liceului, prezentarea 
propriilor creații vestimentare ale uneia dintre elevele noastre, 
precum și reconstituirea unor obiceiuri vechi de colindat din 
Banat, realizată de corul liceului. Totodată, acest spectacol a 
fost și unul caritabil, suma strânsă fiind direcționată către un 
orfelinat de copii. De asemenea, tot în această perioadă, a avut 
loc și tradiționala Cutie cu zâmbete, în parteneriat cu Liceul 
Teoretic Gătaia, Asociația Team4life și Asociația Mesagerul 
lui Hristos, un eveniment de asemenea caritabil în care, într-o 
cutie de pantofi, frumos ambalată și colorată, cei care au dorit 
au putut dona articole vestimentare, dar și dulciuri, copiilor 
cu situații materiale speciale din școala noastră. Perioada iernii 
însă abia acum începe, iar elevii noștri se pregătesc de colindat, 
urându-vă "Sărbători fericite" și să ne vedem cu bine!
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Drag de Partoș

Copiii din Deta l-au sărbătorit pe Moș Nicolae

Elevii din Deta s-au pregătit pentru sărbători



Cuvânt la praznicul Nașterii Domnului
Prima întrebare când vorbim despre Nașterea 

Domnului este aceasta: de ce a venit Fiul lui Dumnezeu în 
lume și mai ales, pentru ce a venit? A venit deoarece nimeni 
nu putea să oprească și să ridice pe oameni din alunecarea lor 
în prăpastia păcatului și a pervertirii firii umane, această putere 
aparținând doar Creatorului. Nașterea lui Hristos nu a avut 
loc întâmplător în vremea aceea, sau în locul acela. Întru El 
s-au împlinit profețiile vechi testamentare despre Mesia. Până 
la Fecioara Maria nu a fost femeie vrednică să-l poată purta în 
pântece pe Mântuitorul și prin care El să poată veni în lume. 
Dumnezeul nostru, Iisus Hristos, a ales să vină și să se nască 
nu în palatul împăratului, nici măcar într-o o casă obișnuită, 
ci într-un grajd (atât de mare era căderea oamenilor); nu în 
porfiră și mătăsuri, ci în iesle pe fân. Astfel, El a arătat că 
Împărăția Lui nu este aici sau de aici, dar mai ales a arătat că 
El nu are de-a face cu păcatele și ticăloșiile prezente în lumea 
aceasta; de aceea, El a ales întru cele simple și smerite să vină, 
întreaga natură ascultându-L și slujindu-L ca pe Stăpânul ei: 
boii își aduceau suflarea călduroasă pentru a-L încălzi, steaua 
și-a arătat lumina sa peste Prunc, și lucrul cel mai dureros, 
pentru evrei, neamurile lumii (simbolizate prin magi) au venit 
să I se închine Mântuitorului, pe când evreii L-au răstignit. 
Evanghelistul Ioan spune tot în același context: „Întru ale Sale 
a venit, dar ai Săi nu L-au primit.” (Ioan, 1:11).

Dar ne întrebăm, pe dreptate, daca ar fi venit Hristos 
Iisus în lume ca fiul Cezarului, nu ar fi fost mai mult cinstit 
și respectat și astfel religia creștină s-ar fi impus mai ușor? Ba 
da, dar ar fi fost inutilă o astfel de venire deoarece nu ar fi fost 
primită cu inima deschisă de poporul roman, ci din teamă 
și slugărnicie faţă de Cezar. Lucrul cel mai important pentru 
noi este acesta: Nașterea Domnului a avut loc acum 2.000 de 
ani, însă de atunci și până la sfârșitul veacurilor El caută loc 
în inima fiecăruia dintre noi să se nască. Dacă până acum am 
învinuit evreii pentru respingerea Mântuitorului, acum vine 
vremea noastră: îi dăm întreaga noastră ființă, inimă, sau doar 
un colțișor (și acela, doar la necazuri valabil) sau, și mai rău, 
poate nimic? De aceea, vă doresc ca Hristos Mântuitorul să se 
nască și în inimile voastre, căci odată născut și crescut, El vă 
va fi singurul Prieten care nu vă va părăsi nici o clipă; El nu 
vine doar la Paști și Crăciun, ci zi de zi, minut de minut, și vă 
umple inimile de bucurie și de nădejde, încât nimeni și nimic 
nu vă va mai putea întrista. De aceea, repet: fie ca Domnul și 
Mântuitorul Iisus Hristos să se nască și să crească și în inimile 
voastre și ale celor dragi.

Praznic binecuvântat pentru toți!
(Protopop, Pr. Ionuț-Ciprian Boșca - Biserica 

Ortodoxă Română Deta)

Crăciun 2023!
„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség 

a jóakaratú embereknek!”  (Lukács 2,14). Kapcsolódjunk 
mi is az angyalok énekéhez és a gyermek Jézus segítségével 
teremtsük meg a békét a lelkünkben, a családunkban és a 
közösségünkben.

Ahol dicsőítik Istent ott békességnek kell lenni!  
Ezen gondolatok jegyében kívánok mindenkinek 

kegyelemteljes Karácsonyt és Boldog Újévet!
”Mărire în cer lui Dumnezeu ți pace pe pământ 

oamenilor de bunăvoință!”
(Luca 2,14).
Să ne alăturăm și noi la cântecul îngerilor ți cu ajutorul 

Pruncului Isus să aducem pace în sufletele noastre, în familiile 
noastre și în comunitatea noastră.

Unde Dumnezeu este proslăvit, acolo trebuie să fie 
pace!

Prin aceste gânduri doresc tuturor Crăciun plin de har 
și An Nou Fericit!

”Ehre sei Gott in der Höhe und Friede auf Erden 
Menchen guten Willens!” (Lukas 2,14)

Lasst un sin den Gesang der Engel eistimmen und 
mit der Hilfe des Jesuskindes Frieden in unseren Seelen, in 
unseren Familien und in unsererer Gemeinschaft schaffen.

Wo Gott verherrlicht wird, muss Frieden sein!
Mit diesen Gedanken wünsche ich Ihnen gesegnete 

Weinachten und ein Gutes Neues Jahr.
Na sate verni Zéla sas moglu milusti palni Koladni 

praznici i idna srécna no va Gudina!
(Lokodi Attila - Preot al Bisericii 

Romano-Catolice Deta)

Să ne bucurăm de Crăciunul care vine
Nașterea Mântuitorului nostru Isus Hristos este un 

prilej de mare bucurie pentru toți creștinii din întreaga lume!! 
Este perioada potrivită pentru a ne smeri și pentru a ne uni în 
rugăciune, dorindu-ne ca în lume să fie multă sănătate, pace 
și pocăință. Să ne bucurăm de Crăciunul care vine, iar anul 
nou să ne aducă multă speranță! Fie ca Pruncul Isus Hristos și 
nașterea lui, să ne aducă liniște în sulet și binecuvântări de la 
Dumnezeu, atât nouă cât și familiilor noastre!

Crăciun fericit!
La mulți ani!

(Liubodrag Boghvici - Preot Paroh al Bisericii 
Ortodoxe Sârbe din Deta)

Născut pentru a fi salvator!
Cu inima plină de emoții sfinte, cu mintea îndreptată 

spre Marele eveniment, așteptăm din nou Crăciunul. Și în 
acest an nevoile noastre sunt foarte diversificate în perioada de 
Advent. Ne concentrăm atenția mai mult pe decoruri decât pe 
esențial, adică Pruncul născut în ieslea din Betleem. Crăciunul 
ne amintește din nou cât de mult a iubit Dumnezeu lumea 
Ev. după Ioan 3:16. Dumnezeu a trimis pe Fiul Său printre 
oameni ca să ne aducă din nou la Sine. Problema noastră 
de bază a fost, și încă mai este, păcatul. Lumea pierdută 
avea nevoie de un Salvator, care avea puterea, autoritatea și 
dorința de a ne ierta păcatele. Rom. 3:23 - "toți au păcătuit". 
Salvatorul Divin ne arată în toată această perioadă CÂT DE 
MULT ÎI PASĂ DE NOI. Trăim intr-o lume pierdută în 
păcat și pofte o lume neliniștită și agitată, o lume zgomotoasă 
și plină de opinii pro și contra. Cineva spunea: nimănui nu îi 
pasă cât de mult știi până când nu știe cât de mult îți pasă". Lui 
îi pasă de sufletul tău și de veșnicia sufletului tău. Lui îi pasă de 
viața ta, de aceea a venit în lumea noastră ca să ne mântuiască 
de păcatele noastre. Ioan 1:29 "Iată Mielul lui Dumnezeu 
care ridică păcatul lumii". Salvatorul a venit ca să ne arate 
CÂTĂ NEVOIE AVEM DE EL. La fiecare pas al vieții avem 
atâta nevoie de El. În fiecare zi avem atâta nevoie de El. În 
fiecare încercare a vieții avem atâta nevoie de El. Când nu 
știm ce să facem, încotro s-o apucăm, avem atâta nevoie de 
El. În familie, în comunitate, în călătorie avem aâta nevoie 
de El. La moartea celui iubit avem atâta nevoie de El. Ioan 
15:5 - "despărțiți de Mine, nu puteți face nimic". Salvatorul 
ne arată CÂT DE MULT DOREȘTE SĂ FIM CU EL ÎN 
VEȘNICIE. Nu numai aici ci și dincolo. Ioan 14:2b - "Mă 
duc să vă pregătesc un loc" și versetul 3b ”Mă voi întoarce 
și vă voi lua cu Mine că acolo unde sunt Eu, să fiți și voi". 
Câtă mângâiere în această promisiune. Ce asigurare vrednică 
de crezare. Ce bucurie, ce fericire ce încântare pentru toți cei 
care Îl iubesc pe Cel născut să fie Salvator!

Hristos Isus să ne binecuvânteze pe toți!
CRĂCIUN BINECUVÂNTAT!

(PASTOR Ghiță Sporea – Biserica 
Baptistă Beraca din Deta)

Iubirea, dăruirea și prețuirea: adevăruri 
la întruparea Fiului lui Dumnezeu

Cu ocazia acestei minunate sărbători a Întrupării 
Domnului Isus, ne aducem aminte de marile adevăruri, pe 
care omenirea trebuie să și le amintească constant. Dincolo 
de bucuria cu care sufletul nostru este inundat, dincolo 
de decorurile pe care le facem cu această ocazie, dincolo 
de festivitățile pe care le organizăm, să ne aducem aminte 
și de marile adevăruri revelate prin întruparea Fiului lui 
Dumnezeu. Întruparea lui Hristos nu este doar un fapt istoric, 
este realitatea prezentă, care ne schimbă viețile.

1. Iubirea divină. În Ioan 3:16, găsim scris: „Fiindcă 
atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul 
Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El, să nu piară, ci să aibă 
viață veșnică”. Iubirea lui Dumnezeu a făcut posibilă venirea 
Mântuitorului pe pământ. Aceasta ne face să reflectăm asupra 
iubirii necondiționate, pe care Dumnezeu o arată omenirii 
prin nașterea Fiului Său. Iubirea lui Isus, exemplificată prin 
învățăturile Sale și prin sacrificiul suprem de la cruce, ne 
îndeamnă să cultivăm și noi iubirea și compasiunea față de 
ceilalți, aducând Vestea Bună a Salvării.

2. Dăruirea dezinteresată. În Luca 6:38, Domnul Isus 
spunea: „Dați și vi se va da, ba încă, vi se va turna în sân o 
măsură bună, îndesată, clătinată, care se va vărsa pe deasupra. 
Caci cu ce măsură veți măsura, cu aceea vi se va măsura”. Este 
vremea dăruirii. Bucuria autentică se găsește în actul dăruirii 
dezinteresate. E timpul în care să dăruim cadouri, dar și timp, 
atenție, etc. Toate acestea să fie cu inima deschisă, urmând 
exemplul divin al Darului Suprem făcut omenirii.

3. Prețuirea reciprocă. În prima epistolă a lui Petru, 
versetul 17 din primul capitol spune așa: „Cinstiți pe toți 
oamenii, temeți-vă de Dumnezeu, dați cinste împăratului”. 
Prețuirea este o temă importantă a acestei sărbători. În 
tumultul vieții de zi cu zi, cu ocazia acestei sărbători, 
suntem chemați să reflectăm asupra valorii fiecărei persoane 
și a binecuvântărilor din viața noastră. Prețuirea implică 
recunoașterea importanței celor din jur și a darurilor cu care 
Dumnezeu ne-a binecuvântat. Prin recunoștință si prețuire, 
înțelegem adevăratele valori ale vieții noastre, iar aceasta ne 
va îndemna să contribuim la construirea unei comunități mai 
unite și mai pline de compasiune.

Dragi cetățeni ai orașului Deta, îmi doresc pentru 
fiecare dintre noi, ca iubirea, dăruirea și prețuirea să fie valori, 
pe care să le practicam de aceste sărbători și nu numai. Bucuria 
izvorâtă din practicarea lor să se regăsească în fiecare familie și 
comunitate.

Dumnezeu să vă binecuvânteze!
(pastor Matei Popa, 

Biserica Penticostală Deta)

Ieslea din Bethleem, unde Dragostea s-a Întrupat!
Iubiți cetățeni ai Orașului Deta, Biblia este “scrisoarea 

de dragoste” pe care Dumnezeu ne-a lăsat-o pentru ca noi să 
înțelegem originea noastră, cine suntem și încotro mergem. În 
urmă cu aproape 2.000 de ani, ucenicul Filip s-a întâlnit cu 
Natanael și i-a zis: „Noi am găsit pe Acela despre care au scris 
Moise, în Lege, și prorocii: pe Isus din Nazaret, fiul lui Iosif”. 
Natanael i-a zis: „Poate ieși ceva bun din Nazaret”? „Vino și 
vezi”!, i-a răspuns Filip (Ioan 1:45-46). Pruncul Isus Hristos 
se naște într-o vreme lipsită de speranță, de credință și de 
dragoste. Asemenea vremurilor noastre. Parcă l-am parafraza 
pe Natanael: ”Poate ieși ceva bun din Deta? Poate ieși ceva 
bun din România”? Da! Poate ieși! Este timpul schimbării, 
al înnoirii mentalității noastre pentru că Dumnezeu iubește 
Deta, Dumnezeu iubește România! Sunt  născut și crescut 
în orașul Deta. Cred în viziunea pe care Dumnezeu ne-a 
dat-o pentru acest oraș, împreună să-I slujim lui Dumnezeu 
și nevoilor semenilor noștri sub umbrela unei denominațiuni 
creștin penticostală. Dragostea s-a născut în ieslea Bethleem-
ului, cea care se sacrifică, suferă și renunță la dorințele proprii, 
împlinind voia lui Dumnezeu. Credem că această sărbătoare a 
Nașterii Mântuitorului Isus Hristos este a Dragostei Întrupate 
care a venit să schimbe, să regenereze și să dea tuturor 
oamenilor bucuria mântuirii.

Dumnezeu să binecuvânteze toți cetățenii din Deta și 
cu toții să avem parte de mântuirea care vine prin Isus Hristos!

(Pastor DORIN-MIHAI HUSZTIK - BISERICA 
CREȘTINĂ METANOIA DETA)
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Spectacol extraordinar ”Salba Ghedului”

Asociația Seniorilor la ora bilanțului

Tradițiile sunt un element esențial 
al culturii noastre. Ele ne ajută să 
formăm structura și fundația societății, 
ne reamintesc că suntem parte a unei 
istorii care ne definește trecutul, ne 
transformă în oamenii care suntem astăzi 
și în cei care vom deveni mâine. Odată 
ce ignorăm semnificațiile bogate ale 
tradițiilor noastre, practic distrugem, 
încet dar sigur, însăși fundația identității 
noastre naționale. De aceea ele trebuiesc 
păstrate și valorificate astfel încât ele să nu 
piară în negura timpului. Conservatori 
de obiceiuri și tradiții autentice 
bănățene sunt cu siguranță în orașul 
nostru Ansamblul de cântece șși dansuri 
populare românești a Centrului Cultural 
Deta, care începând cu acestă lună 
poartă numele de SALBA GHEDULUI. 
Acest ansamblu își desfășoară activitatea 
artistică din dor pentru vremurile de 
altădată, având ca obiectiv valorificarea 
patrimoniului folcloric bănățean în 
orașul Deta. În acest scop, în data de 10 
decembrie, începând cu ora 17:00 în sala 
de spectacole a Centrului Cultural a avut 
loc primul spectacol aniversar al acestui 
ansamblu denumit ÎNCEPUT DE 
POVESTE. Spectacolul a fost susținut în 
întregime de către membrii ansamblului, 
aceștia creând un program de aproape 2 
ore, din care nu au lipsit, sorocul, doina, 

brâul, ardeleana, jocul de doi, momentele 
artistice fiind acompaniate integral live 
de către formația instrumentatlă condusă 
de către corepeptitorul ansamblului, 
taragotistul Radu Cuciureanu, iar 
coregrafiile semnate de profesorii 
coregrafi și dansatori profesioniști Raul 
Lazăr și Cristian Grbici. Au urcat pe 
scenă strălucind de entuziasm, dar și cu 
multă emoție, reușind să aducă multă 
bucurie publicului extrem de numeros 
toate cele patru șiraguri ale Salbei 
Ghedului, reprezentând 4 generații: 
copii, intermediari, tineri și seniori. În 
cadrul progrmaului artistic a fost scos 
în valoare tot ce are Banatul de pustă 
mai de preț și nu numai. Spectacolul a 
debutat cu o suită isntrumentală condusă 
de către Radu Cuciureanu, apoi au 
intrat pe scenă toate cele 4 generații ale 
ansamblului într-o coregrafie comună. 
A fost prezentat obiceiul de clacă, un 
obicei vechi din Banat, iar apoi fiecare 
grupă de dansatori a prezentat momente 
coregrafice individuale. Nu au lipsit nici 
formele de soroc, dansuri de câmpie, dar 
și dans de munte jucat de grupa de tineri. 
În lada cu zestre a folclorului bănățean 
găsim într-un timp record cântectul. 
Astfel, acesta a fost adus spectatorilor în 
dar de către tinerele interprete Valentina 
Mitru și a noastră opăcițeancă Sara 

Peter. Seara s-a încheiat cu un obciei 
de Crăcun, întreg Centrul Cultural 
având biencuvântarea de a fi colindat 
de către tinerii ansamblului, încheiând 
cu un soroc. Alături de întreg colectivul 
ansmablului Salba Ghedului au fost 
preznți pe lângă pubilcul numeros și 
primarul orașului Deta, Petru Roman 
precum si viceprimarul, Radu Rotar.

Fără îndoială toți cei preznți în 
sala de spectacol a Centrului Cultural, 
duminica 10 decembrie, au avut prilejul 
de a făuri amintiri care vor rămâne 
impregnate în sufletele noastre pentru 

mult timp de acum înainte. Copii, 
tineri, seniori, interpreți, instrumentiști 
și coregrafi  valoroși, oameni simpli,  au 
scos din lada cu zestre a patrimoniului 
folcloric bănățean, cu multă sârguință, 
valori care au fost transpuse în momente 
de excepție reușind să ne aline dorul de 
vatra strabună, construind o frumusețe 
interioară de care avem atât de multă 
nevoie. Le mulțumim pentru dăruirea 
lor, munca, efortul depus dar mai ales 
dragul pentru Deta care se reflectă în 
fiecare gest artistic transpus în scenă. 
(Diana Božić)

Din luma martie, Asociația 
Seniorilor din Deta are o nouă 
conducere, deci e normal ca la sfârșit 
de an să ne facem bilanțul. A fost 
bine, a fost mai puțin bine, membrii 
asociației sunt cei în măsură să 
răspundă. Ca vicepreședinte, pot 
spune că a fost greu, dar se putea să 
fie mai bine...E bine când anul se 
termină cu bine, în forță cu concursul 
de tradiție „ȘAH-TABLE-REMI”. 
În acest an seniorii și-au dorit să fie 
„Moș Nicolae” pentru elevii Liceului 
Tehnologic „Sf. Nicolae” Deta, 
organizând concursul de șah de Ziua 
Școlii (6 decembrie). Acest concurs 
inedit s-a desfășurat pe două secțiuni: 
tineret și seniori.
Câștigătorii sunt:
TINERET:
4. CHITICARIU MARK – clasa a 
X-a R;

5. MARTINIUC CRISTIAN – clasa 
a IX-a R;
6. POPA DANIEL – clasa a X-a R.
SENIORI:
1. CHITICARIU MARCEL;
2. VERONICA IOSZIF;
3. AFRASINEI IOAN.
Câștigătorii la concursul de table sunt:
1. PÂRVU MĂRIOARA;
2. DRĂGAN NICOLAE;
3. VERONICA IOSZIF.
Câștigătorii la concursul de remi sunt:
1. SCULEAN DORINA;
2. DREGUȚ RODICA;
3. BANGA ANA-MARIA.

Acum la final de an, COMITE-
TUL ASOCIAȚIEI SENIORILOR 
urează tuturor cetățenilor din Deta un 
Crăciun Fericit și un An Nou cu multă 
sănătate!

(Lenuța Galamboș)

În atenția cetățenilor 
cărora le expiră actele

de identitate
Potrivit dispozițiilor art.12 alin (1), art.14 

alin (1) și cele ale art.19 alin (1) lit a) și alin (2) din 
Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97/2005, 
privind evidența, domiciliul, reședința și actele de 
identitate ale catățenilor români, republicată, cu 
modificările și completările ulterioare, persoanele 
care dețin acte de identitate al căror termen de 
valabilitate expiră, au obligația de a depune cererea 
și documentele necesare pentru eliberarea actului de 
identitate.

În cazul neprezentării în termen de 15 zile 
de la data expirării, persoanele vor fi sancționate 
contravențional. Persoanele în cauza se vor prezenta 
la sediul S.P.C.L.E.P. situat în Oraș Deta str. Calea 
Ghiladului nr. 1-2, jud. Timiș.


